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PROJET D’AMÉLIORATION DE LA FORMATION ENTREPRENEURIALE EN AFRIQUE (BETAF)
Un projet qui mobilise les trajectoires entrepreneuriales des diplômés pour aider à concevoir la prochaine génération de cours et de dispositifs d'accompagnement en faveur des entrepreneurs africains

L'entrepreneuriat est essentiel pour l'Afrique ! D'autant plus que ce secteur s’avère être l’un des plus prometteurs pour offrir un emploi aux millions de jeunes Africains qui entreront sur le marché du travail au cours des prochaines décennies. Mais aussi, parce qu’il devrait permettre à ceux-ci d’exprimer au mieux leurs talents, de créer les entreprises et les emplois dont le continent a tant besoin et, en unissant leurs forces, contribuer à l’émergence africaine.
Pour que ce scénario et ses promesses se concrétisent, il est important de créer les conditions pour que ces jeunes Africains deviennent des entrepreneurs prospères.
L'éducation entrepreneuriale, au-delà de contraintes telles que l’accès aux ressources financières, apparaît comme l'un des défis les plus critiques auxquels sont confrontés les jeunes diplômés africains qui commencent souvent leur parcours entrepreneurial avec beaucoup de motivation. Pourtant, l’absence de certaines compétences managériales clés, la connaissance parfois limitée de leur écosystème d'affaires et les difficultés à construire des coalitions de partenaires sont souvent synonymes d'échec précoce pour ces entrepreneurs. Pour les pays africains, ces faiblesses ralentissent le développement d'écosystèmes entrepreneuriaux pourtant prometteurs.
C'est pourquoi Sciences Po, l'Institut Africain des Sciences Mathématiques (AIMS) et plusieurs institutions académiques africaines de premier plan, se sont associés et ont mobilisé une équipe de recherche de 40 personnes pour lancer le projet Bettering Entrepreneurial Education in Africa ou BETAF, en sigle) qui vise à améliorer la formation entrepreneuriale en Afrique.
Grâce à des questionnaires administrés aux alumni de Sciences Po, d'AIMS et d'autres institutions académiques africaines, l'équipe de recherche tentera d'identifier les actifs matériels ou immatériels, qu'il s'agisse de compétences, de techniques d'enseignement ou d'activités d'accompagnement, capables d'accélérer les trajectoires entrepreneuriales des diplômés africains.
Les alumni représentent une excellente source de connaissances pour améliorer les pratiques de formation entrepreneuriale car ceux qui ont choisi de devenir entrepreneurs ont connu les exigences de la vie professionnelle et les sollicitations de la vie entrepreneuriale. D'où leur maîtrise des savoir-faire, des connaissances, des valeurs et de l'état d'esprit qui doivent être développés au sein des futures générations d’étudiants pour en faire des entrepreneurs accomplis.
Après des visites de terrain et une analyse des pratiques nationales de formation entrepreneuriale, l'équipe de recherche réalise une phase critique du projet : l’administration du questionnaire qui sera administré à des centaines d'anciens élèves dans 5 pays - Cameroun, Ghana, Sénégal, Afrique du Sud et le Rwanda - représentatifs de la diversité africaine.
Les résultats seront partagés dans les mois à venir avec les diplômés, les établissements universitaires et les décideurs afin de préparer de nouveaux programmes, politiques et mécanismes de soutien pour la prochaine génération de diplômés.
Pour plus d'informations, prière de consulter le site Web du projet - www.betaf.info. L’équipe de recherche peut être contactée aux adresses suivantes.
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